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1) A fala do último quadrinho sugere qual ponto de vista do autor em relação aos usuários da 

internet: 

a) emitem juízos sobre os outros mas não se veem na posição de acusados. 

b) proferem vereditos fictícios sem que haja legitimidade do processo. 

c) configuram julgamentos vazios ainda que existam crimes comprovados. 

d) apressam-se em opiniões superficiais mesmo que possuam dados concretos. 

 

 

2) A tirinha acima é uma crítica: 

a) ao fato de os pais não explicarem as coisas corretamente às crianças. 

b) à fala das pessoas, que muitas vezes não tem importância. 

c) ao fato de as crianças contarem aos amigos o que os pais falam em casa. 

d) quanto à cautela dos pais para que as crianças não distorçam na rua o que ouvem em 

casa. 

 



 

 

                                                                                                                                                                                                                                                
3) Assinale a alternativa em que todos os vocábulos são acentuados por serem paroxítonas. 

a) táxi, biquíni, lápis 
b) fôlego, ciúme, sapatênis. 
c) prótons, igarapé, irreversível. 

d) pneumotórax, bíceps, antepenúltima. 
 
4) Sabemos que o hífen é um traço horizontal que indica a separação de um nome composto, de 
sílabas em fim de linha e de ligações enclíticas, pronome depois do verbo, ou mesoclíticas, prono-
me entre o radical e a desinência verbal. Na palavra hiperconectividade não ocorre o emprego do 
hífen, por exemplo. 
 
De acordo com a Nova Ortografia, está corretamente escrito o termo 
 
a)hiper-sensibilidade. 

b) hiper-esfera. 

c) hiper-hidratação. 

d)hiperrrancoroso. 

 

5) Eu tenho o sono muito leve, e numa noite dessas notei que havia alguém andando sorrateira-
mente no quintal de casa. 

Levantei em silêncio e fiquei acompanhando os leves ruídos que vinham lá de fora, até ver uma 
silhueta passando pela janela do banheiro. 

Como minha casa era muito segura, com grades nas janelas e trancas internas nas portas, não 
fiquei muito preocupado, mas era claro que eu não ia deixar um ladrão ali, espiando  tranquilamen-
te. 

(Luís Fernando Veríssimo) 

As palavras destacadas acima são, respectivamente: 

a) numeral; preposição; adjetivo. 
b) conjunção; pronome; interjeição. 
c) adverbio; verbo; substantivo. 
d) pronome; adjetivo; advérbio. 
 

6) A palavra aprender não dever ser confundida com apreender, seu parônimo. Em que item a se-
guir o par de vocábulos é exemplo de homonímia e não de paronímia? 

a) flagrante / fragrante 
b) acender / ascender 
c) inflação / infração 
d) cavaleiro / cavalheiro 

7) Entendemos por conjunções coordenativas aquelas  que conectam duas orações independentes. 
Indique qual alternativa abaixo que não contém esse tipo de conjunção:  



 

 

a) Chegou atrasado, porém conseguiu assistir ao filme. 
b) Maria não gosta de carne nem de nhoque.  
c) Meu amigo é mais inteligente do que eu. 
d) Chove muito, portanto não iremos ao jogo hoje. 
 
8) Assinale a alternativa onde ocorre  erro de regência verbal: 

a) Deu-lhe um casaco de aniversário. 
b) Levei-o para o dentista esta manhã. 
c) Gostamos deste novo episódio. 
d) Fui no cinema ontem. 

9) Necessito informar ______ senhores ______ ninguém, na reunião, ousou aludir ______ tão me-
lindroso assunto.  

a) os – de que – a 
b) aos – de que – ao 
c) aos – que – à 
d) os – que – à 
 
10) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto ao lado: "Recorreu ___ 
mãe e ___ ela se apegou como ___ uma tábua de salvação." 

a) à - à - a 
b) à - a - à 
c) à - a – a 
d) à - à - à 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

11) A hipotenusa de um triângulo retângulo mede 17m e um dos catetos mede 8m. Qual a medida 

do outro cateto desse triângulo, aplicando o teorema de Pitágoras. 

a) 10m 
b) 12m 
c) 14m 
d) 15m 
 
12) Dois porcos, um branco e outro preto, pesam juntos 320 Kg. O preto pesa 32 Kg mais do que o 
branco. Qual o peso do porco branco? 
 
a) 128 Kg 
b) 144 Kg 
c) 160 Kg 
d) 176 Kg 
 
13) Tom enviou o seguinte email: 
 
“ Dear Granny. 
Thank you ever so much for the Money you gave me for my birthday. I think I’m going to save it for 
the school trip. The teachers are planning to take us to Paris“. 
 
Tom is writing to? 



 

 

a) Your dad. 
b) Your mam. 
c) Your sister 
d) Your grandma. 
 
14) A Organização das Nações Unidas foi criada em 24 de outubro de 1945 com os principais obje-
tivos de garantir a paz no mundo e diminuir a desigualdade social. Ela possui diversos órgãos,  
sendo que os que mais se destacam são a Assembleia geral e o  Conselho de Segurança, sendo 
este último composto por 5 países permanentes e outros dez não permanentes. Compõem os paí-
ses permanentes: 
 
a) USA, China, Brasil, Reino Unido e França. 
b) China, Rússia, Reino Unido, Turquia e USA. 
c) USA, China, Rússia, Reino Unido e França. 
d) Rússia, China, Japão, Reino Unido e França. 
 
15) Entre as questões mais polêmicas que agitaram a Cúpula Mundial sobre Desenvolvimento Sus-
tentável, realizada em Johannesburgo, na África do Sul, estavam as relacionadas ao suprimento de 
água potável.  Sobre essa temática, assinale a alternativa correta.  
 
a) A maior parte da água existente no planeta é constituída pela água salgada dos mares e ocea-
nos, cujo aproveitamento pode ser ampliado através do processo de dessalinização, apesar de seu 
elevado custo. 
b) A quantidade de água doce do planeta vem crescendo em função do aquecimento global, razão 
pela qual toda a população da terra tem acesso a recursos hídricos abundantes e despoluídos.  
c) Desde os tempos mais remotos, a população de diferentes regiões do mundo possui acesso à 
água potável, assegurado graças aos modernos e avançados métodos de tratamento e sistemas de 
distribuição.   
d) A água doce é um recurso natural renovável que se distribui de forma equilibrada por toda a su-
perfície da Terra, por meio de rios, lagos, geleiras e lençóis subterrâneos, alimentados por chuvas 
regulares e abundantes.  
 
 
16) Entre 1707 e 1709 ocorre a Guerra dos Emboabas, em Minas Gerais. As disputas envolveram 
os portugueses e os bandeirantes de São Paulo. O motivo desta guerra foi: 
 
a) Os bandeirantes queriam a independência do Brasil. 
b) Os portugueses queriam dominar a capitania de São Paulo. 
c) Os bandeirantes queriam a exclusividade na exploração das regiões auríferas da região. 
d) O principal motivo da guerra foi por questões religiosas. 
 
 
17) No caso de gêmeos idênticos ou univitelinos,   
 
a) um único óvulo é fecundado por apenas um espermatozoide. 
b) um único óvulo é fecundado por mais de um espermatozoide. 
c) dois óvulos são fecundados por um espermatozoide simultaneamente. 
d) dois óvulos são fecundados por dois espermatozoides respectivamente. 
 

18) As fossas oceânicas ou abissais são as regiões mais profundas dos oceanos, são zonas 

do encontro entre placas tectônicas, onde uma dessas placas mergulha sob a outra.  

Essas regiões são caracterizadas pela ausência total de luz e por uma pressão insuportável para a 
maioria dos seres vivos e temperaturas muito baixas.  

https://pt.wikipedia.org/wiki/Oceano
https://pt.wikipedia.org/wiki/Zona_de_subduc%C3%A7%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Placa_tect%C3%B3nica
https://pt.wikipedia.org/wiki/Press%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Temperatura


 

 

Dentre a fossas conhecidas qual a mais profunda? 

a) Fossa das Marianas. 
b) Fossa de Tonga. 
c) Fossa de Java. 
d) Fossa das Ilhas Sandwich. 
 
19) Catalunha é uma comunidade autônoma da Espanha localizada na extremidade leste 
da Península Ibérica. É designada como uma nacionalidade pelo seu Estatuto de Autonomia. A 
Catalunha é composta por quatro províncias: Barcelona, Girona, Lérida e Tarragona. A capital e a 
maior cidade é Barcelona, o segundo município mais povoado de Espanha e a quinta área urbana 
mais populosa da União Europeia.  

Por que a Catalunha foi um tema de destaque em 2017?  

a) Porque o reino da Espanha quer se separar da Catalunha. 
b) Porque quer sair da União Europeia. 
c) Por causa da crise que provoca na Espanha quando luta pela sua independência. 
d) Porque quer sair da Zona Euro e criar uma moeda própria. 
 
20) Como se sabe, as Copas do Mundo são realizadas a cada quatro anos, nos meses de junho e 
julho. No ano de 2022, a Copa do Mundo realizada no Catar teve início em novembro. Assinale a 
alternativa que apresenta o motivo para tal alteração no calendário: 

a) Covid 19. 
b) Temperatura / clima. 
c) Terrorismo. 
d) Atraso nas obras. 

 
 
 
 
 
 
 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Comunidades_aut%C3%B3nomas_da_Espanha
https://pt.wikipedia.org/wiki/Espanha
https://pt.wikipedia.org/wiki/Pen%C3%ADnsula_Ib%C3%A9rica
https://pt.wikipedia.org/wiki/Nacionalidade
https://pt.wikipedia.org/wiki/Estatuto_de_Autonomia_da_Catalunha
https://pt.wikipedia.org/wiki/Barcelona_(prov%C3%ADncia)
https://pt.wikipedia.org/wiki/Girona_(prov%C3%ADncia)
https://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9rida_(prov%C3%ADncia)
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https://pt.wikipedia.org/wiki/Uni%C3%A3o_Europeia

